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16ª LEGISLATURA 

  

4ª SESSÃO LEGISLATIVA 

 

ATA DA 24ª SESSÃO ORDINÁRIA 

 

REALIZADA EM 11 DE JULHO DE 2024 

 

 

Às dezenove horas e trinta minutos do dia onze de julho do ano de dois mil e vinte quatro, 

iniciou-se a Vigésima Quarta Sessão Ordinária, da Quarta Sessão Legislativa, da Décima 

Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo 

Presidente, Vereador Deivid Rafael Aquino. O Presidente, então, solicitou ao Secretário, a 

leitura da Ata da 23ª Sessão Ordinária realizada no dia 08 de julho de 2024. O Vereador 

Jesiel, então, requereu a dispensa da leitura da Ata. Em discussão, o requerimento do Vereador 

foi aprovado, por unanimidade. Na sequência, o Presidente colocou em votação a Ata da 23ª 

Sessão Ordinária, sendo a mesma aprovada sem retificação. Dando continuidade à Sessão, 

o Presidente solicitou ao Secretário que fizesse a leitura das Matérias do Grande 

Expediente: “Excelentíssimo Senhor Deivid Rafael Aquino Presidente da Câmara Municipal 

de Imbituba Município de Imbituba/SC. INDICAÇÃO Nº 206/2024. Indicar a Excelentíssima 

Secretária de Saúde, Sra. Veronice Niehues, a alteração do horário de atendimento das 

Estratégia de Saúde da Família dos bairros Guaiúba e São tomas para atendimento das 07:00 

às 12:00 e das 13:00 às 16:00 horas. RAFAEL MELLO DA SILVA (PL) vereador do 

município de Imbituba, fazendo uso de suas atribuições de parlamentar que são conferidas por 

Lei, vem nos termos do inciso III do Art. 84, Art. 116 e Art. 134, todos do Regimento Interno 

da Câmara de Vereadores de Imbituba, após leitura no Soberano Plenário, INDICAR a 

Excelentíssima Secretária de Saúde, Sra. Veronice Niehues, a alteração do horário de 

atendimento das Estratégia de saúde da Família dos bairros Guaiúba e São tomas para 

atendimento das 07:00 às 12:00 e das 13:00 às 16:00 horas. JUSTIFICATIVA Senhor Prefeito; 

Atualmente, muitos cidadãos enfrentam dificuldades para acessar os serviços de saúde devido 

aos horários restritos, especialmente aqueles que trabalham durante o expediente comercial. 

Muitos cidadãos procuraram este vereador solicitando que fosse realizada a alteração do 

horário de atendimento para 07:00 às 12:00 e das 13:00 às 16:00 e assim possibilitando maior 

abrangência de atendimento a todos os moradores. Para os moradores dos bairros, algumas 

situações como aferição de pressão, controle de diabetes ou propriamente atendimento médico 

podem ser controladas antes de iniciarem sua jornada de trabalho em horário comercial, ou 

seja, das 07:00 às 08:00. Acreditamos que isso contribuirá significativamente para a melhoria 

do cuidado com a saúde em nossa comunidade. Certo do atendimento, reitero meus votos de 

estima e consideração. Sala das Sessões, 10 de Julho de 2024. Carta Nº 078/FTC/2024 

Tubarão (SC), 10 de julho de 2024. A Sua Excelência o Senhor Deivid Rafael Aquino 

Presidente Câmara Municipal de Imbituba Imbituba/SC Com cópia: A Sua Excelência o 

Senhor Rosenvaldo da Silva Junior Prefeito Municipal Prefeitura Municipal de Imbituba 

Imbituba/SC. Assunto: Resposta ao Ofício ODLEG nº 294/2024, de 28 de maio de 2024. 

Prezado Senhor: Em resposta ao Ofício supracitado, que encaminha cópia da Indicação nº 
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159/024, de autoria do Vereador Elísio Sgrott, relativa ao pedido de elaboração de estudo 

técnico para a execução de uma Passagem Inferior – PI, localizada no Km 5+580 da Linha 

Tronco, aproximadamente, para o acesso de veículos automotores e pedestres, ligando as Ruas 

Lorena Machado Pacheco, 17 de Outubro e Profº Rogério Tavares, localizadas no bairro 

Campo D’Aviação, nesse Município, temos a informar: A Ferrovia Tereza Cristina S.A., 

concessionária do serviço público de transporte ferroviário de cargas perpassa 14 (quatorze) 

municípios do Sul de Santa Catarina em seus 164 km (cento e sessenta e quatro quilômetros) 

de extensão de Linha Principal e Ramais. São eles: Imbituba, Laguna, Pescaria Brava, 

Capivari de Baixo, Tubarão, Jaguaruna, Sangão, Morro da Fumaça, Cocal do Sul, Içara, 

Criciúma, Forquilhinha, Urussanga e Siderópolis. A FTC tem o dever de zelar pela 

preservação do patrimônio arrendado da União, conforme artigos 54 e 55 do Decreto nº. 1832 

de 04 de março de 1996.  Além das obrigações legais da FTC, referidas acima, como 

concessionária do serviço público e arrendatária de bens da União, relacionadas ao zelo pelo 

patrimônio arrendado, pela segurança do serviço de transporte ferroviário e prestação de 

contas à Agencia Nacional de Transportes Terrestres – ANTT e ao Departamento Nacional de 

Infraestrutura de Transporte - DNIT, estão as ações e o tratamento que deve ser dado ao 

referido patrimônio e à segurança, conforme cláusula 5.2 do Contrato de Concessão: 5.2 – DA 

SEGURANÇA DO SERVIÇO A Concessionária obedecerá às normas de segurança vigentes 

para a prestação do serviço objeto da Concessão e para a operação e a manutenção dos ativos a 

ela vinculados. [...] Esclarecemos que, no momento, não há estudo técnico por parte da FTC 

para a execução do projeto de uma Passagem Inferior no local em estudo, em razão do baixo 

fluxo aparente de veículos. Desta forma, se o Município julgar procedente o referido pleito 

dessa Casa Legislativa, deverá encaminhar a presente solicitação, acompanhada da forma 

como pretende executar a referida obra. Cabe ressaltar, também, que a localização da 

Passagem Inferior solicitada está apenas a 260 metros de distância da Passagem em Nível da 

Rua Margarida Alves Damásio, localizada no Km 5+320 da linha férrea. Diante do exposto, 

entendemos que a implementação de uma Passagem Inferior (PI) poderá trazer benefícios à 

população da localidade. Porém, por ser tratar de pleito que deve ser tratado pelo Poder 

Executivo, em razão das responsabilidades a serem assumidas, sugerimos que o mesmo seja 

encaminhado primeiramente à administração da Prefeitura Municipal, de acordo com o 

Decreto Presidencial 1.832/96, que aprova o Regulamento dos Transportes Ferroviários, e 

assim dispõe: “Art. 10. A Administração Ferroviária não poderá impedir a travessia de suas 

linhas por outras vias, anterior ou posteriormente estabelecidas, devendo os pontos de 

cruzamento ser fixados pela Administração Ferroviária, tendo em vista a segurança do tráfego 

e observadas as normas e a legislação vigentes. [...] § 4º O responsável pela execução da via 

mais recente assumirá todos os encargos decorrentes da construção e manutenção das obras e 

instalações necessárias ao cruzamento, bem como pela segurança da circulação no local. Pelo 

exposto e, certos de que podemos contar com a colaboração dessa Municipalidade, colocamo-

nos à disposição para quaisquer esclarecimentos adicionais, por meio dos seguintes contatos: 

Contatos técnicos: Douglas Martins Fraga Telefones: (48) 3621-7778 / 99115-3467 Dirceu de 

Oliveira. Telefones: (48) 3621-7783 / 98841-7538. Atenciosamente, Paulo Eduardo Canalles 

Diretor de Administração e Finanças. Anexos: Ofício ODLEG nº 294/2024, de 28 de maio de 

2024.” Finalizadas as leituras do Grande Expediente, o Presidente declarou aberta a Ordem 

do Dia da 24ª Sessão Ordinária e solicitou ao Secretário a leitura do Ato da Presidência nº 
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29/2024. O Presidente registrou a presença dos vereadores, conforme segue: Bruno Pacheco 

da Costa, Deivid Rafael Aquino, Eduardo Faustina da Rosa, Elísio Sgrott, Humberto Carlos 

dos Santos, Jesiel Oliveira Antulino, Leonir de Sousa, Matheus Paladini Pereira, Michel 

Nunes, Rafael Mello da Silva, Renato Carlos de Figueiredo, Thiago da Rosa e Valdir 

Rodrigues. Em ato contínuo, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura do Projeto de Lei nº 

5.628/2024. (Declara de Utilidade Pública a Associação Educacional para o Desenvolvimento 

do Ensino Superior e Profissional do Sul.). Após leitura e discussão, o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura do Projeto de 

Decreto Legislativo nº 03/2024. (Acrescenta Parágrafo único ao Art. 1º do Decreto Legislativo 

nº 005, de 09 de dezembro de 2014, que estabelece o horário de expediente externo e interno 

da Câmara Municipal de Imbituba.). Após a leitura e discussão, o projeto foi aprovado por 

unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Resolução nº 

09/2024. (Acrescenta Parágrafos únicos aos artigos 4º e 6º da Resolução nº 12, de 15 de 

outubro de 2019, que dispõe sobre critérios e procedimentos para registro, controle de 

frequência dos servidores da Câmara Municipal de Imbituba e dá outras providências.). Após 

leitura e discussão, o projeto foi aprovado por unanimidade. Em ato contínuo, o Presidente 

solicitou ao Secretário a leitura do Requerimento nº 039/2024. (Requer do Excelentíssimo 

Prefeito de Imbituba, o Sr. Rosenvaldo da Silva Júnior um relatório acerca dos Agentes 

Administrativos que integram o quadro permanente de pessoal do Serviço Público 

Municipal).Após leitura e discussão, o Requerimento foi aprovado por unanimidade. 

Finalizadas a ordem do dia. O Presidente solicitou ao Secretário que registrasse a ordem 

dos inscritos para as explicações pessoais, sendo que os vereadores passaram a realizar seus 

pronunciamentos, conforme segue: Vereador Valdir: “Boa a noite a todos, gostaria de iniciar 

dizendo se encerra o primeiro semestre legislativo, vão ter 15 dias de recesso acompanhando o 

que acontece no Congresso Nacional, na Assembleia Legislativa e também aqui na Câmara de 

Vereadores de Imbituba e também em outras câmaras no Brasil, quero dizer que foi um 

semestre produtivo. Muitas coisas aconteceram, outras nem tanto, mas com relação aos 13 

vereadores, se dependesse dos treze vereadores de Imbituba seria a cidade mais linda, então os 

treze vereadores fizeram a sua parte, estão fazendo a sua parte, são elogiados, são criticados, 

mas todos os vereadores que vieram para cá sabiam como diz, o colega Vereador. Nós somos o 

para-choque, o para-choque da comunidade. Às vezes a gente faz coisas, sabe a gente faz e 

não divulga, enfim, mas aproveitando esses tempo que eu tenho aqui, quero dizer para aqueles 

que acompanham nosso trabalho aqui na câmara, que a hemodiálise está todo vapor, a Lalucha 

está trabalhando muito, o Alessandro fazendo, os Diretores do Hospital fazendo sua parte e 

quero agradecer aqui nesse momento ao Prefeito Rosenvaldo e vem fazendo um trabalho 

maravilhoso para que a hemodiálise aconteça e ela vai acontecer. Estou batalhando bastante 

com relação a capela mortuária lá na Sagrada Família,  enfim todos aqueles que precisarem 

porque quando temos né amigos conhecidos que precisam de um velório tem que vir para o 

centro, dia de chuva, pessoas não tem condições de vir, pelo menos a madrugada para dar o 

último tchau. Toda vez eu tenho feito um trabalho junto com o Prefeito Rosenvaldo para que 

aconteça, será construída ali na Sagrada Família, num local que já foi escolhido e destinado. 

Nesse momento eu quero tirar um tempinho aproveitar e falar um pouco de um advogado, é 

uma profissão tão importante que é de advogado e Imbituba nós temos vários e bons 

advogados, mas nesse momento vou falar do Doutor Ramires Ferreira que na noite de hoje 
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seria homenageado com uma Moção, mas a mesa diretora decidiu sabiamente que a partir 

dessa data, porque se aproxima o prazo eleitoral, não vai ter mais nenhuma honraria a ser 

discutida, voltada e aprovada nessa casa, então quer dizer para todos que estão me ouvindo, 

que o Dr Ramires uma pessoa maravilhosa, bom pai, bom marido, bom filho, enfim bom 

colega, tenho defeito ele torce doente pelo Flamengo, sempre pedi para ele, para ele ser Santos 

quando ele tava quase vindo para o Santos, o Santos foi para a Série B, que tristeza. Já está 

quase seis meses em cima de um de estudo jurídico e perdeu alguns finais de semanas e ele 

resolveu, esse Vereador é muito feliz e o Doutor Ramires no seu jeito tranquilo só 

praticamente só abre a boca para falar a verdade e quando tem certeza. Doutor Ramires. 

daquelas pessoas que vai no momento certo, na hora certa, por essa casa, então eu queria 

agradecer ao Dr Ramires por tudo, que ele tem feito por pessoas que têm dinheiro. Não tem 

dinheiro ele faz um trabalho social maravilhoso, então, Dr Ramires Ferreira merece nesse 

momento, que eu esteja nesse horário tão nobre aqui da Câmara de Vereadores mandando um 

abraço para ele, que ele continue sendo essa pessoa querida, que é um amigão, que é o doutor 

Ramires Ferreira. Que ele continue sendo essa pessoa muito querida por todos, senhor 

presidente seria isso por enquanto, um abraço, uma boa noite a todos”. Vereador Michell: 

“Pessoal só para dar uma olhadinha, isso daí é a rua né que chega até a balsa lá do Sambaqui, 

só pode parar aí, ela já tá parada, ali aí isso aí é só para a gente ver. Às vezes o problema ele 

não é gigante, não é tão complexo né de resolver né. E ali só para as pessoas entenderem né, 

ali tem a casa lá do Senhor que até me esqueci o nome, seu Lauro Vítor, lá em cima e vem ali 

ajudar uns dá 200 metros, até a balsa e só colocar material ali, levantar um pouco a estrada, a 

rua já não aconteceria aquilo ali de impedir as pessoas chegar na balsa, né tirando isso também 

a insegurança da própria balsa né, que as pessoas têm reclamações, inúmeras reclamações até 

muitos têm medo de andar ali, que pode ter algum até a parte elétrica, que passa pela balsa, 

enfim problemas de segurança e a gente já vem enfrentando isso há muitos anos né. Há muito 

tempo e praticamente nada é feito né, problema que se repetem em ano após ano, meses após 

mês, e às vezes até com problemas, assim que passam resolução né ninguém tá falando nad,a 

de muito complexo, não estamos nem falando na questão da ponte que tem que ser, o 

encaminhamento daqui pra frente do serviço público, nosso organização pública, iniciar ali o 

projeto para se fazer realmente uma ponte e depois consequentemente ia trazer recursos para 

realmente executar essa ponte, claro que isso daí leva um bom tempo né até uma confecção do 

projeto, isso daí a gente fala no mínimo de um ano, um ano e meio e depois também na 

execução de uma possível futura ponte, ali mas até lá as pessoas não podem ficar esperando e 

passando por momentos aí como eles passam muitas pessoas, antes mais ou menos aí alguns 

anos atrás acho que cinco anos atrás né, já faz algum tempo as pessoas que moram ali e 

falavam que né passava 10 vezes a balsa, ficava o funcionamento durante o dia, hoje 

tranquilamente aí já passa de 50 vezes, o vai e vem ali numa balsa durante um dia normal ali, 

então a região tá tem muitas pessoas morando, perto do lado de cá, quando do lado de lá da 

balsa que já pertence também começa o território de Imaruí, a divisa é o próprio e o dono ali 

que faz a divisa dos Municípios e aqui a gente nem na nossa parte a gente consegue cuidar 

bem, nem um pouco de material ali para levantar um pouco a rua e já pelo menos eliminaria 

esse problema de chegar até a balsa, então infelizmente as pessoas, são problemas na cidade, 

por inteiro né e as mínimas coisas não são feitas, começa na Nova Brasília, aquela vergonha 

lá, que Vereador Deivid cobra, corre muito atrás e nada sai do lugar né, empresas 
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incapacitadas de fazer obras. Sem condição financeira para tocar uma obra. Sem condição 

técnica muitas e muito pouco efeito as notificações somente nada demais firme é feito para dar 

um impedimento, aí essa é a realidade, mudar nossa cidade só queria trazer para vocês as 

pessoas que né, sempre recorrem a nós vereadores, estamos mais próximos da população, 

Obrigado Presidente”. Não havendo mais inscritos, o Presidente passou a fazer o uso da 

palavra como segue: “Quero falar hoje mais uma vez, eu acho que deve ser oitava semana 

seguida, das ruas lá do bairro de Nova Brasília, especificamente as ruas ao entorno do Ginásio 

Nova Brasília, vou pedir para colocar primeiro esse vídeo, a Rua Antônio José da Silva é uma 

das ruas que há duas ou três semanas atrás eu fui até lá bati a foto mandei a localização para o 

Prefeito, para o Secretário de Obras, tivemos aí um período de 10 dias, sem chuva e nada foi 

feito. Claro esse vídeo, morador fez um dia de chuva mas não se enganem, a rua não está só 

assim no dia de chuva. A rua está assim todos os dias, inclusive nos dias em que deu sol, em 

que a água secou bastante, eles prometem que vão arrumar e não arrumam, já falei algumas 

sessões atrás eu fui até um, essa foi uma das ruas, eu mandei a localização para o Prefeito, a 

foto fiz aqui a indicação que foi lida agora poucos dias sobre essas ruas ao entornos do bairro 

Nova Brasília e mais uma vez nada foi feito, nada, é uma vergonha, essa rua ela está 

intransitável, vocês olhem se tem jeito de um morador sair de dentro de casa, com esse vídeo, 

é lamentável. É vergonhoso que um Prefeito, que um secretário de obras deixe uma rua chegar 

nesta situação, essa rua já vem apresentando esse problema há muito tempo, há anos, essa rua 

ela inicia lá no começo do João de finaliza próximo a Max gráfica, eles dão manutenção num 

pedaço e nesse pedaço que é uma, que é no final, a máquina nunca chega, o que eles falam, 

não tem que esperar a rua secar, mas a rua nunca vai secar, porque ela demora 10, 15 dias, é 

um banhado. Então tem que ser colocado o material bom, ele tem que ser colocado numa bica 

corrida e o principal de tudo aquela obra que foi iniciada lá, é em janeiro que foi dado a ordem 

de serviço, que é ali a drenagem de toda aquela região que vai desafogar inclusive na Rua 

Antônio Jesuína, ela vai dar saída para toda essa água, essa região e essa obra já foi iniciada 

em janeiro, já vamos para 7 meses e nada, a empresa agora começou, é até piada. Eles agora 

estão limpando a tubulação que eles colocaram, porque tava entupida, abandonaram a obra de 

qualquer jeito e a gente fez um requerimento aqui, foi aprovado a duas semanas atrás, que a 

gente quer saber o que foi pago, qual foram as advertências. Vereador Michell acabou de falar, 

não é possível que a empresa ganhe uma licitação dessa, de 2 milhões e meio de reais e não 

faça serviço corretamente, demora em 7 meses e praticamente não fez nada e o que fez agora 

tá refazendo e essa empresa tem que ser punida, ela não pode mais pegar obra na cidade, ela 

tem que ser dispensada e ser chamado segundo colocado ou uma nova licitação, porque a 

empresa não tem condições de fazer uma obra desse porte e a tubulação já chegou, já tem tubo 

por tudo quanto, então, eu vou pedir mais uma vez aqui ao Prefeito, ao secretário de obras, 

essa rua precisa urgentemente de manutenção e não adianta que vocês peguem uma bomba 

quando para a chuva e faça um buraco e tira água e bota o material decente para essas pessoas, 

elas pagam IPTU, elas pagam luz, pagam água, pagam todos os impostos delas e como é que 

uma pessoa vai sair de casa, gente olha só não tem condição é um absurdo, é um absurdo.  Boa 

noite a todos, muito obrigado. Informo que do dia 16 ao dia 31 de julho de 2024 a Câmara de 

Vereadores entrará em recesso parlamentar, conforme o artigo 53 da Lei Orgânica de 

Imbituba, saliento ainda que a Câmara permanecerá de portas abertas durante o recesso 

prestando atendimento e com atividades administrativas em funcionamento. Convoco os 
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Vereadores para a 25ª Sessão Ordinária a ser realizada no dia 05 de agosto de 2024, 

Segunda-feira, às 19h30min. Não havendo mais nada a tratar, declaro encerrada, às 20h e 

25min, a 24ª Sessão Ordinária, da 4ª Sessão Legislativa, da 16ª Legislatura da Câmara 

Municipal de Vereadores e solicito ao Secretário que redija a ata da mesma”, sendo que a 

íntegra desta sessão está disponível em áudio e em vídeo no Youtube e no site da Câmara 

Municipal de Imbituba”. 

 

 

 

 

          Deivid Rafael Aquino                                Leonir de Sousa 
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